Scenariusz zajęć okolicznościowych dla dzieci przedszkolnych
 
Temat: Zabawy darami jesieni.
Podstawa programowa: 4,2;5,4;8,2;9,2;13,1
Cele szczegółowe - dziecko potrafi:
 
· Zbierać dary lasu
· Nazwać zebrane dary lasu
· Posegregować , przeliczyć zebrane owoce i włożyć do odpowiednich talerzyków ( dzieci starsze : wypełnić karty pracy)
· Wypełnić masą solną narysowany wazon
· Udekorować wazon , wybrać i przykleić bukiet z liści -kompozycja własna
· Bawić się przy muzyce z chustkami
· Utworzyć kółeczko dobierając się z dziećmi mającymi taki sam kolor liścia
· Przejść z kasztanem na łyżeczce
· Trafić szyszką do wiaderka
· Przykleić wybrany dar lasu w odpowiednim miejscu tworząc jesienne słoneczko
· Ułożyć jesienne puzzle pocięte na części
· Rozwiązać usłyszane zagadki, spróbować ułożyć zagadkę własnymi słowami ( dla chętnych )

Formy organizacyjne: grupowa, indywidualna

Metody:
 
· Aktywizujące (J.Krzyżewskiej)
· Samodzielnych doświadczeń
· Wspierająca i stymulująca rozwój dziecka

[bookmark: _GoBack]Środki dydaktyczne: naturalne dary lasu, woreczki dla każdego dziecka, talerzyki z symbolami darów lasu, karty pracy dla dzieci starszych, masa solna, narysowane wazony, chustki i liście w różnych kolorach dla każdego dziecka (wizytówki), łyżki, wiaderko, elementy jesiennego słoneczko, jesienne puzzle, jesienne zagadki  
 
Przebieg zajęcia :
 
1. Wiersz wprowadzający do tematu.
2. Zabawa ruchowa - zbieranie darów lasu.
3. Segregowanie, przeliczanie , wkładanie do odpowiednich talerzyków zebranych darów. (wypełnianie kart pracy przez dzieci starsze).
4. Wypełnianie wazonów masą solną i ozdabianie.
5. Tworzenie bukietów - kompozycja własna.
6. Zabawa przy muzyce z chustami, tworzenie kółek wg. kolorów liści.
7. Przejście z kasztanem na łyżeczce.
8. Rzuty szyszką do wiaderka.
9. Układanie „ jesiennego słoneczka" poprzez dokładanie wybranego daru lasu.
10. Układanie jesiennych puzzli.
11. Rozwiązywanie i układanie zagadek własnymi słowami.

